
ACTA DEL PLENARI DE LA COMUNITAT  del 21-11-23 

Dos membres de l’equip directiu, 2 mestres de l’escola  i  24  representants de famílies al 
començament de la reunió (17:12). Al llarg de la reunió ha anat variant el nombre d’assistents. 
Finalitza el plenari a les 18:17 

L'ordre del dia és el següent: 
 
1. Valoració de l'inici de curs (equip directiu).  

 
- La plantilla d’aquest curs és de 28,5 mestres (30 persones).  
 
- Arran de l’estabilització d’interins i de l’últim concurs de trasllats, han arribat 

6 mestres noves.  
 
- Dades de matrícula: Enguany hi ha 427 alumnes a l’escola: a infantil, 119 

infants, el Departament d’Educació ha anat reduint la ràtio els darrers 3 
anys a totes les escoles (I3 18 alumnes a l’aula, I4 20 i I5 23) i a primària, 
en canvi, hi ha 308 alumnes amb increments de ràtio a 2n, 3r, 4t i 5è (amb 
26 o 27 alumnes a cada aula). La comissió de garanties de la ciutat ens ha 
enviat 13 alumnes nous des d’inici de curs. Hi ha hagut 1 baixa. 

 
- S’han iniciat: espais, creatives, grups interactius, corofesta, famílies 

voluntàries en moltes activitats, ús del pati d’infantil en horari no lectiu, així 
com reforç escolar a 3r finançat per l’AFA i a 4t, 5è i 6è finançat per 
l’Ajuntament. 
 

- L’espai de menjador d’infantil no es pot utilitzar temporalment arran d’una 
incidència estructural (arqueta). Els alumnes del duar de petits dinaran a 
Obrador fins passat festes de Nadal. 

 
- Un cop acabat el procés participatiu i havent rebut el document pedagògic 

d’espais signat pel director de Serveis Territorials el setembre de 2023, 
encara no tenim novetats de Serveis Centrals (Via Augusta) sobre el 
següent pas: “licitació del contracte per a la redacció del projecte”. 
 

- Formem part del pilotatge d’aprenentatge de llengües d’origen en horari 
extraescolar (classes d’àrab laiques). Abans s’emmarcava dins d’un 
programa del Ministerio i, ara no; abans era gratuït i ara té un cost de 
25€/mensuals; abans hi participaven uns 15 alumnes i ara no hi ha ningú 
inscrit. Caldria obrir un espai de participació amb les famílies per tal de 
trobar la manera d’incorporar les llengües d’origen tenint present la 
diversitat lingüística. 
 

- Us animem a participar a les votacions del Consell Escolar i a presentar 
candidatura per a la renovació de l’AFA.  

 

 
2. AFA: 
- Endarrerir els mòbils en la infància i l'adolescència. Hi ha un grup que s’ha creat a 
tot Catalunya.  
- Participació en una proposta solidària: "Càncer Mariona". Es farà un acte solidari i 
ens han convocat a participar. Hi ha la proposta de tirar globus, es recapta diners 
venent globus, però la proposta no es veu massa ecològica. Es demanarà més 
informació. 



3. Pla de treball de les comissions curs 23-24: 

- Comissió menjador. Una de les seves funcions és traslladar les inquietuds de les 
famílies a l’empresa i coordinar-se amb la nova coordinadora de menjador. Es 
revisa el menú mensualment. Carmanyoles: s’ha variat la gestió, els esporàdics cal 
que s’apuntin i els fixes no, però amb les excursions que portem s’ha vist que les 
famílies tenen dubtes de funcionament, no es troba la solució. S’han de fer obres al 
menjador i caldrà comprar mobles nous per fer-lo acollidor.  

- SAM/SAV. S’ha solucionat el problema dels tiquets pendents. Es farà una 
valoració de les famílies a final de curs. El SAV es mou molt d’espai i caldria trobar-
ne un de fix. Hi ha hagut problemes amb el pagament de tiquets per TPV.  

- Comissió extraescolars. Marta, Ferran i Elisenda famílies de I5 son els 
responsables. Les inscripcions han anat bé, “l’art en anglès” es fa a infantil, però 
berenen a primària. S’ha fet una enquesta de valoració un cop començades. Es 
volen fer nous tastets i propostes de possibles activitats extraescolars per oferir-les 
de cara al curs vinent si la resposta és positiva.  

- Comissió voluntariat 

- Comissió infraestructures. Hi ha tres temes a treballar: Edifici nou, jornada de 
manetes i manteniment. La idea és que la jornada de manetes serveixi per  
decorar/adequar els espais comuns coordinant-se amb la comissió d’estètica de 
mestres. Es vol fer al febrer. El menjador d’infantil és un altre punt que es vol 
millorar. El Document Pedagògic d’Espais ha quedat molt reduït respecte al 
document inicial, la part d’eficiència energètica no està ben contemplada: El 
projecte Re-natura mateix qüestiona la necessitat de tenir pistes cimentades a 
totes les escoles. Cal fer soroll en mitjans de comunicació per accelerar el procés de 
construcció del nou edifici. S’enviarà un correu a la comunitat per fer un front comú 
amb l’AFA del Cinc Sènies. Es comenta que encara està pendent la comunicació a 
Serveis Centrals i, per tant, encara s’ha de començar a fer la licitació del projecte 
per la  redacció del projecte.  

- Comissió comunicació. Es vol reactivar la web i fer-la més visible. La Comissió de 
Comunicació s’ofereix per ajudar a la coordinadora del menjador a penjar el menú a 
la web. 

- Comissió formació. Hi ha gent nova a la comissió. El 12-13 de desembre es farà 
una formació de primers auxilis. Es volen buscar formacions lúdiques però sense 
oblidar la de pedagogia sistèmica que sempre té èxit.  

- Comissió econòmica. Les funcions d’aquesta comissió són: Garantir la contractació 
del personal, garantir la gestió econòmica de les comissions i la gestió econòmica 
de l’AFA. Demanen relleu i ajuda. S’ha demanat pressupost a una gestoria per 
descarregar de feina a la comissió.  

- Comissió convivència. Aquest any es vol parlar de l’educació afectivosexual al 
duar de grans. També es vol fer una xerrada a les famílies. També s’ha col·laborat 
en la redacció d’un manifest a favor de l’escola inclusiva amb els recursos 
necessaris amb l’objectiu de sol·licitar signatures. Hi haurà les llistes per firmar al 
costat de les urnes de votació dels representants del Consell Escolar. S’enviarà per 
mail per què tothom el pugui llegir. També es podrà signar divendres 1 de 
desembre a la “xocolatada” del Tafaner. 



- Comissió casals. Hem obtingut un feedbak positiu de la gestió que ha fet 
l’empresa Com a casa menjadors del casal d’estiu, per tant seguirem amb la 
mateixa empresa, tot i que cal millorar les excursions. Per fer millors excursions es  
necessiten recursos econòmics i caldrà decidir si apujar el preu del casal o 
continuar com ara.  

- Comissió festes 

- Comissió benestar. Novetat: “L’hora del conte” es vol fer una vegada al mes i es 
volen fer temàtiques i en diferents idiomes. Es demanen voluntaris per explicar 
contes. Es proposa recuperar les sortides a la natura de cap de setmana, algun 
diumenge.  

- Colla gegantera. Volen un pressupost específic per fer sortides durant l’any. Es 
farà una activitat per la Marató de Tv3 (xocolatada).  

  

4. Torn obert.  

La mestra de música explica que els alumnes de tercer participaran a una activitat 
de ballar sardanes (sardamat) i ha demanat a l’AFA el pagament de l’activitat.  

  
 

 

 

 


